

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийит, пильтасяты!

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужи, Омской области

№ 22 (54)

Воскресенье

16 марта
1941 года.

Год издания 1-й.

О СОЗЫВЕ IV СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил созвать 1 апреля в Москве IV сессию Верховного Совета РСФСР.

ТАСС.

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КАМПАНИЯ В ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ

По решению президиума Центросоюза с 5 февраля по 6 апреля 1941 г. проводятся отчеты и выборы правлений, ревизионных комиссий, уполномоченных пайщиков и лавочных комиссий потребительских обществ и райпотребсоюзов. В нашем районе отчетно-выборная кампания началась 10 марта и должна закончиться 26 марта.

Отчеты и выборы органов управления и контроля сельских потребительских обществ и райпотребсоюзов должны быть проведены под знаком проверки выполнения постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 25 января 1939 года „О работе потребительской кооперации“, Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г., 10 июля 1940 г. и 10 августа 1940 г. и постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 г. „О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“, направленные на дальнейшее улучшение работы потребительской кооперации.

В работе потребительской кооперации района имеется еще очень много недостатков. За 1940 год и за 2 месяца 1941 года не выполнен план пушзаготовок, исключительно плохо работают хлебопекарни, огромны растраты и хищения кооперативных средств, имеется не мало случаев нарушений правил советской торговли. Пайщики

должны до конца вскрыть все имеющиеся недостатки в системе потребкооперации и изгнать негодных, бюрократившихся элементов, воров и расхитителей кооперативной собственности.

Проходившее 10 марта участковое отчетно-выборное собрание в Восяхово, на котором присутствовало 59 пайщиков, подвергло резкой критике работу правления Мужевского сельпо. Выступавшие отметили, что сельпо неправильно распределяет товары между торговыми точками, плохо ведет борьбу с растратами. Зачастую в магазинах отсутствуют товары повседневного спроса. Лавочную комиссию, возглавляемую Ведровым, за бездействие пайщики решили распустить и избрали новый состав из числа лучших людей колхоза.

С такой же большевистской критикой должны проходить отчетно-выборные собрания и на других участках. Вскрывая недостатки, необходимо также наметить пути их исправления. Отчетно-выборная кампания должна сочетаться с выполнением планов товарооборота, децзаготовок, паенакопления.

При выборах должно быть обеспечено выдвижение на работу в потребкооперацию лучших людей—стахановцев, оправдавших себя на практической работе и старающихся улучшить работу потребительской кооперации.

ИЗБРАН РАЙКОМ МОПР

На днях в с. Мужи проходила районная конференция МОПР. Конференция избрала райком МОПР и ревизионную комиссию. На заседании райкома председателем райкома МОПР из-

бран тов. Лупорев М. Ф. (редакция), секретарем и казначеем тов. Копцелова А. А. Между членами райкома распределены обязанности.

НОВЫЕ ЯЧЕЙКИ МОПР

После избрания нового состава райкома МОПР в районе заметно улучшилась работа. Например, коллективы райотделения НКВД и милиции, райкома ВКП(б), редакции райгазеты полностью охвачены членами МОПР. В этих организациях организованы ячейки МОПР.

Все организации района должны последовать при-

меру коллективов райотделения НКВД и милиции, райкома ВКП(б) и редакции и организовать у себя ячейки МОПР. Вся работа должна идти под знаком пропаганды среди трудящихся идей пролетарского интернационализма, укрепления рядов МОПР, роста членов МОПР, выполнения материальной и моральной помощи узникам капитала и их семьям.

Д. А. Фурманов

15 марта исполнилось 15 лет со дня смерти Дмитрия Андреевича Фурманова.

Фурманов родился 7 ноября 1891 г. в селе Середя бывшей Костромской губернии, ныне Ивановской области.

Восьми лет он поступил в городскую школу в городе Иванове, куда переехала вся его семья. Двенадцати лет Фурманов поступает в торговое училище, по окончании которого переезжает в Кияешму и поступает в шестой класс реального училища, а по окончании его—на историко-филологический факультет Московского университета.

В 1914—1916 годы Фурманов в качестве журналиста находится на фронте мировой войны. В конце 1916 г. он возвращается в Иваново и с 1917 г. с головой уходит в революционную работу. В Иванове Фурманов встречается с М. В. Фрунзе и работает с ним вместе по организации

Советской власти в городе. На всю жизнь сохранил Фурманов нежную любовь к своему учителю и другу, который ввел его в большевистскую партию и все время следил за его ростом.

В 1917—1918 гг. Фурманов ведет огромную пропагандистскую работу на фабриках Иванова.

Фурманов является легендарным комиссаром Чапаевской дивизии, где проходит его боевой путь. После первых встреч Фурманова с Чапаевым, Чапаев видит в нем человека большой культуры и убежденного большевика. Своей ответственности к Фурманову сменилась большой доверчивостью и дружбой. Чапаев видел боевую работу Фурманова и он быстро изменил свое отношение к комиссару. Ненависть Фурманова к врагам, его уверенность в победе вселяли в бойцов чапаевской дивизии бодрость, бесстрашие и отвагу.

На какой бы участок не посылала партия Фурманова, всюду он выполнял партийное задание.

—Если ты умрешь, то умри так, чтоб от твоей смерти партии была польза,—говорил Фурманов.

Эта любовь к жизни, к родине и верность делу своего народа сказались в литературных произведениях Фурманова, которые замечательно ярко он отразил в своих книгах „Чапаев“, „Мятеж“, „Красный десант“ и других. В них захватывающе рассказывается о героических днях народа за власть Советов.

Одна из книг Фурманова ожила на экране. Миллионы людей видели в кино Чапаева, и кто из них не полюбил славного комиссара чапаевской дивизии!

Чудесный человек, замечательный боец, прекрасный писатель и непоколебимый большевик—таким был и остался в памяти народа Дмитрий Фурманов.

А. Морозова.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Товарищ Вознесенский Николай Алексеевич назначен первым заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР по экономсовету, с освобождением его от обязанностей председателя госплана СССР.

* * *

Товарищ Сабуров Максим Захарович назначен Председателем Госплана СССР и заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

ТАСС.

Рузвельт подписал законопроект о передаче взаимы или в аренду вооружений

Президент США Рузвельт подписал принятый конгрессом законопроект о передаче американского вооружения взаимы или в аренду. Таким образом, закон вступит в силу. Он предоставляет президенту широкие права передавать взаимы, в аренду или каким либо другим путем вооружение и другие материалы „любой стране, защита которой по мнению президента является жизненно необходимой для обороны США“. Для передачи материалов свыше суммы 1 миллиард 300 миллионов долларов требуется разрешение конгресса.

Рузвельт обратился к председателю палаты представителей конгресса с письмом, в котором призывает конгресс немедленно одобрить ассигнование 7 миллиардов долларов на осуществление программы, предусмотренной законом. По сведениям американской печати, правительство США секретно мобилизовало все имеющееся военное снаряжение, предназначенное Англии, и подготавливает быструю передачу ей этого снаряжения.

Установление дипломатических, торговых и консульских отношений между СССР и королевством Таи

В результате происшедших за последнее время в Москве переговоров между председателем Совета Народных Комиссаров и Народным Комиссаром иностранных дел В. М. Молотовым и заместителем Народного Комиссара иностранных дел С. А. Лозовским, с одной стороны, и министром королевства Таи г-ном Ламон Мантри и чрез-

вычайным посланником и полномочным министром королевства Таи г-ном Прасанна Бидияюда, с другой, обе стороны пришли к соглашению об установлении дипломатических, торговых и консульских отношений между СССР и королевством Таи.

В связи с этим произошел обмен дружественными нотами.

Война в Европе

В ночь на 13 марта несколько сот германских бомбардировщиков последовательно волнами бомбардировали портовые сооружения Ливерпуля и Беркенхеда. Крупное соединение германской авиации совершило налет на военные и промышленные объекты в Шотландии и южной Англии. Гер-

манские разведывательные самолеты атаковали караван английских торговых судов у восточного побережья Англии.

В ту же ночь английская авиация, как утверждает агентство Рейтер, совершила сильный налет на Германию. Бомбардировала Бремен, Гамбург и Берлин.

Партийный кабинет Московского завода „Красный Богатырь“.



Инженер С. Косыгин получает у консультанта парткабинета О. Вороновой литературу для подготовки к конференции по работе В. И. Ленина „Государство и революция“. Фото Я. Варabanова. Фото ТАСС.

Правильно оформлять партдокументы

Некоторые секретари первичных парторганизаций и парторги кандидатских групп безответственно относятся к оформлению партийных документов.

Приведу пример. 27 февраля первичная партийная организация райпотребсоюза (секретарь т. Рогвель) принимала в члены ВКП(б) тт. Штыкова и Фатеева. Однако протокол партийного собрания о приеме этих товарищей был оформлен неправильно. В протоколе не указаны рекомендуемые и автобиографические сведения вступающих в члены ВКП(б).

Поэтому райком партии послал этот протокол партсобрания обратно на пересмотрение.

К чему приводит неправильное оформление протоколов партсобраний о приеме? Оно приводит к тому, что месяцами затягивается прием в партию. Первичные партийные организации раз и навсегда должны покончить с неправильным оформлением партдокументов. **С. Истомин.**

РАДИОПРИЕМНИК В КОЛХОЗЕ

Колхоз „Елеп-юш“ недавно приобрел радиоприемник. Радиоприемник установлен в конторе правления колхоза. Сюда ежедневно после работы собираются колхозники со своими детьми, чтобы послушать передачу по радио. **Н. И.**

От редакции

В статье „За сохранение поголовья оленей“, помещенной в нашей газете от 12 марта, допущена неточность. В 3-м абзаце следует читать: К минимуму свела отход оленей бригада Канева Н. Ф. в составе тт. Терентьева П., Батманова В., Канева В.

С. Муж, типография газеты „Сталин юш хуват“

Стенгазета „На страже“

За последний месяц редколлегия стенной газеты „На страже“ (райотделение НКВД и милиции) выпустила 2 номера. Оба они оформлены хорошо и чисто. В них показаны производственная и общественная жизнь коллектива, лучшие активисты и те, кто нерадиво относится к выполнению своих обязанностей.

Вот номер, посвященный XXIII годовщине Красной Армии и Военно-Морского флота. Передовая—„Красная Армия—гордость народа“. Ниже помещена песня из Красноармейской газеты второй отдельной Краснознаменной армии „Тревога“ о славных и бесстрашных героях Хасана.

Коллектив райотделения НКВД и милиции большое

внимание уделяет лыжной подготовке. Это показано в заметке тов. Бабушкина „Чаше практиковать лыжные вылазки“. 5 февраля коллектив провел лыжный переход в Ханты-Мужи и 9 февраля в Восяхово. В колхозных бригадах лыжники рассказали колхозникам о решениях партии и правительства и организовали социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции.

Председатель женсовета тов. Кошелева написала статью „Образцово подготовиться к Международному Женскому дню“.

...За последнее время, говорится в статье, жены сотрудников райотделения стали активно посещать лекции и занятия кружка

ГСО и кружка рукоделия. Кроме того все они являются членами МОПР. Но плохо еще обстоит дело с ликвидацией неграмотности и малограмотности...“.

Задача газеты—помочь женсовету в ее работе, в ликвидации неграмотности среди жен сотрудников райотделения.

К недостаткам газеты относится то, что она плохо освещает партийную и комсомольскую жизнь. В газете не видно как коммунисты, комсомольцы и беспартийные товарищи работают над повышением своего идейно-политического уровня, над изучением истории партии. Редактор стенгазеты тов. Дьячков и члены редколлегии тт. Филиппов и Конев должны учесть эти недостатки.

Отчет совета избы-читальни

На днях в пос. Овгорт, Сынского сельсовета, проходило общее колхозное собрание, на котором зав. избы-читальни т. Шевелева сделала отчет о работе совета избы-читальни за 1940 год.

Выступившие в прениях по докладу т. Шевелевой подвергли резкой критике работу совета избы-читальни.

Тов. Чупров А. отметил, что совет избы-читальни совершенно самоустранился от кружковой работы. В результате этого кружки работают от случая к случаю.

Тов. Попов И. указал на недостаточную работу избы-читальни по развертыванию социалистического

соревнования в колхозных бригадах. Далее он говорит, что в колхозе сейчас работает кружок рукоделия, но совет избы-читальни не интересуется работой этого кружка.

Выступавшие товарищи внесли ряд предложений, которые направлены на улучшение работы избы-читальни. В частности, они указали на то, чтобы массово-политическая работа, проводимая избы-читальней, была тесно увязана с производственной, чтобы избач больше находился в бригадах, среди массы колхозников, чтобы правления колхозов оказывали совету избы-читальни повседневную помощь в его работе.

И. Недельно.

ТОРМОЗИТ РАБОТЕ КЛУБА

Председатель Шурышкарского сельисполкома Конев тормозит работу Шурышкарского клуба. Финансирование клуба он прекратил, мотивируя тем, что „нет денег“. Зав. клубом т. Давыдов ежедневно ходит в сельский совет и просит необходимую сумму для приведения в порядок клуба и для освещения. Но увы, это не помогает. Поэтому клуб зачастую бывает закрытым.

Нет в клубе и культурной обстановки. Столы поломаны, окна разбиты, стульев нет, сцена не оборудована.

Видимо, тов. Конев забыл то, что хороший клуб и хорошо поставленная культурно-массовая работа—залог успешного выполнения хозяйственно-политических мероприятий в колхозе.

Не пора ли т. Коневу прекратить безответственное отношение к клубной работе?

МИРЮГИН.

ВОЕННО-ТАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ

В ночь на 8 марта в Кушевате проводилось военно-тактическое занятие комсомольского и осовиахимовского актива. На занятии участвовало 30 человек.

В 7 часов вечера дозоры доложили командиру отряда, что вблизи поселка „Г“ обнаружены следы „нарушителей границы“. Командир отряда приказал: усилить охрану границы, а „нарушителей“ взять живьем.

Укрепив границу, командир отряда послал несколько бойцов на поиски „нарушителей“. Через несколько часов последние были доставлены командиру отряда.

Занятие закончилось в 11 часов 30 минут и прошло очень интересно.

А. Белоусов.

БРУЦЕЛЛЕЗ И МЕРЫ БОРЬБЫ С НИМ

А. Шахматов.

Заражение животных бруцеллезом чаще всего происходит через пищеварительный тракт при поедании зараженного корма, водопое и облизывании зараженных предметов, а также через поврежденную кожу, слизистые оболочки и при соприкосновении с больными животными.

Признаки больных бруцеллезом животных проявляются в преждевременных родах, которые у коров наступают чаще на 7 месяце, у овец на 4 месяце, у свиней на 8—12 неделе беременности. Молодые, первородящие животные abortируют в более ранней стадии беременности. Из других признаков можно наблюдать истечение из влагалища, недоразвитый плод и др. Лошади с наличием бруцеллеза чаще страдают воспалением суставов и опухолями. Выкидыш у кобыл, болевших

бруцеллезом, наблюдается редко.

У человека, заболевшего бруцеллезом, наблюдаются боли в костях, суставах, мышцах, появлением ознобов, сменяющихся жаром.

Точное распознавание болезни удается лабораторными исследованиями крови.

Убытки от указанного заболевания огромны. Из-за него мы не получаем большое количество приплода, продукции мяса, молока.

Лечение бруцеллеза пока не разработано, применяемые медикаменты полного излечения бруцеллеза не дают, а поэтому болевшие бруцеллезом животные остаются скрытыми носителями и распространителями болезни на других животных и человека в течение нескольких лет и даже в течение всей жизни больного животного.

Отсюда становится яс-

ным, что меры борьбы с бруцеллезом должны быть самыми решительными, чтобы не допустить появления и распространения этого заболевания. И это вполне выполнимо. Нужно только проводить те ветеринарно-профилактические мероприятия, которые направлены на охрану благополучных хозяйств от заноса в них инфекций.

В благополучных по бруцеллезу хозяйствах нужно: 1) проводить периодическое исследование скота на бруцеллез; 2) выводить животных из хозяйств только с разрешения ветработников, после исследования на бруцеллез; 3) вновь поступивших в хозяйство животных представлять ветврачу для исследования; 4) изолировать животных с признаками преждевременных родов и заболевших бруцеллезом; 5) abortированный плод немедленно представлять для исследования на бруцеллез.

За отв. редактора
Д. М. Сабуренно.